

El Luchador

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 66
Apartado de Correos. 171 Teléfono n. 1021

Clima de Alicante
Temperatura de hoy
Máxima a la sombra . . . 14.0
Mínima durante la noche . . . 8.3
Humedad relativa . . . 53
Cantidad de lluvia . . . 0.0

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. . . 2 pta
Provincias, trimestre . . . 7,50

Precio del ejemplar 10 céntimos

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXII Num. 7038 ALICANTE Viernes 12 de Enero de 1934

Política republicana y política... de la otra

Gestos y muecas de Madrid

Para EL LUCHADOR

PANORAMAS MADRILEÑOS

Los grandes negocios y el Gobierno pacificador

La Sociedad de Aguas de Alicante y otras cosas

Ya gobierna el señor Lerroux, anteayer lo decíamos con motivo del desastre que este Gobierno supone para la obra republicana en la enseñanza primaria. Hoy lo repetimos a cuenta de otro tema tan interesante como aquél, pero no para chicos para grandes: el tema de las empresas financieras que viven del público, esos fabulosos negocios que a la sombra de concesiones administrativas, más o menos puras en su origen, ejercen monopolios que aplastan al consumidor con el peso económico de sus privilegiadas exigencias.

Seguiremos argumentando con ejemplos que tenemos a mano sin necesidad de salir a buscarlos fueron de Alicante. Sobre aquellos otros que tienen volumen nacional, ya saben los republicanos a qué atenerse; lo que interesa más es registrar lo que ocurre en las provincias y apreciar la influencia de la nueva política, de la política pacificadora y cordial del señor Lerroux, en las relaciones del pueblo con esas pequeñas Telefónicas y Campañas acimatadas felizmente por todo el territorio de la República para prestar servicios de interés general, a cambio de unos beneficios, que suelen exceder cada año de un modesto cuarenta o cincuenta por ciento de interés particular.

¿Qué pasa, por ejemplo, con la Sociedad de Aguas de Alicante? Conviene, en efecto, que examinemos todo lo que van ganando los alicantinos en sus relaciones con esa empresa, bajo el Gobierno del señor Lerroux. Y conste que designamos al Gobierno por el nombre de su Ilustre Jefe, no ciertamente a causa de nuestra simpatía por su conducta política, sino porque no podemos llamarle radical pues hay en él agrarios; ni agrario, porque hay radicales; ni de derechas, porque lo preside el señor Lerroux, que tantas veces ha clamado por la revolución social, pero tampoco de izquierdas, porque hay en él un consejero de Banco que a la vez es Secretario judicial y sabido es cuán difícil resulta encontrar afanes renovadores en quien deja transcurrir su vida cuidadosamente envuelto en aburridas hojas de papel sellado. Decimos, pues, Gobierno del señor Lerroux, lo que, además, tiene la ventaja de que todo el mundo sabe enseguida que es lo que decimos.

Y vamos con la benemérita Sociedad de Aguas de Alicante. Bajo la actuación de los Gobiernos republicanos de izquierda el Ayuntamiento republicano de Alicante examinó su contrato con la empresa averiguando que ésta no se había tomado la misma molestia pues resultaba que venía abasteciendo de aguas a Alicante durante treinta años y ni por casualidad se encontraba una cláusula interesante para el vecindario que hubiera sido cumplida por la empresa en tan dilatado plazo. Y por si algún lector humorista supone que ese incumplimiento del contrato era para beneficiar al vecindario, aclararemos que no que ese incumplimiento era precisamente en contra del consumidor, al que la compañía daba un trato más perjudicial del que su convenio con el Ayuntamiento autorizaba.

El Ayuntamiento acordó entonces prohibir a dicha empresa que cobrara a los abonados un mínimo de consumo mensual y el alquiler de contador, y los Tribunales declararon luego que esta prohibición municipal era obligatoria para la Compañía por tal motivo. Muchos abonados, aunque mediase un pleito pendiente fundándose en el acuerdo municipal y en la resolución de los Tribunales, exigieron, antes de pagar los recibos de su consumo mensual, que la Compañía descontara aquellas partidas de mínimo y de alquiler de contador, y se limitara a cobrar el importe del consumo efectivo. La contestación de la compañía consistió en cortar el suministro a estos abonados tan amantes de la legalidad. Pero había un gobernador republicano en Alicante, que impuso a la Sociedad de Aguas fuertes multas por estas interrupciones del servicio; y había un Gobierno de izquierdas que confirmó estas multas, las primeras que a los abonados se habían impuesto desde la implantación de este servicio en Alicante. Tuvieron la virtud de suprimir las quejas de los abonados.

Hoy gobierna el señor Lerroux, y no sabemos a qué clase de euforia política obedece el hecho de que la Sociedad de Aguas de Alicante vuelva a cortar el suministro a quienes se oponen a pagar sus recibos si no contienen la baja ordenada por mínimo y alquiler, y tenga, por lo visto, la seguridad de que ahora no va a sufrir multas por su desobediencia.

Dirigía un ministerio don Marcelino Domingo y ocupaba una dirección general nuestro director don Alvaro Botella cuando ante esos departamentos reclamó la citada empresa contra lo que llamaba ilegalidades y abusos del Ayuntamiento por haber tomado aquellos acuerdos. Gobernaban, pues, las izquierdas republicanas. Y la resolución ministerial consistió en declarar que el mínimo de consumo era ilegal, que la empresa no podía cobrar alquiler de contador y que sus tarifas eran superiores a las establecidas en la concesión del Ayuntamiento.

No dejó la compañía de decir, antes de que esta resolución fuera dictada, que aquel director general no era imparcial, y de buscar influencias para el éxito de reclamación. Fue inútil porque su reclamación era improcedente, y por serio se encontró la empresa con que el Ayuntamiento, los Tribunales y el Ministerio le quitaban la razón. Gobernaban las izquierdas republicanas, agrarias y tristes.

Y ¿por qué, ahora, que gobierna Lerroux, dulce y alegre, se cree la empresa con derecho a engañar sus abonados? Porque es el caso que a aquellos abonados que recuerdan ahora, al pagar sus recibos, que se dictó una disposición ministerial, les va diciendo la Sociedad de Aguas de Alicante, que aquella disposición fue completamente favorable a sus peticiones y declaró que podía cobrar el mínimo y el alquiler. Los abonados lo creen y pagan su recibo, y si no lo creen y no pagan su recibo, la Sociedad deja de suministrarles el agua que necesitan para su consumo.

Sabemos que no han terminado las negociaciones entre la empresa y el Ayuntamiento, y que éste hace toda clase de esfuerzos para llegar a una solución definitiva, que respetando los intereses de la Compañía en cuanto tengan de legítimos, sea digna también para el vecindario de Alicante. Pero, mientras se llega a esta solución más o menos pronto, ¿por qué no cumple la empresa aquellas órdenes de la autoridad? ¿Es acaso porque gobierna el señor Lerroux? Y si no es porque gobierna el señor Lerroux ¿por qué las autoridades no obligan a la compañía a cumplir aquellas órdenes? ¿No tiene Alicante derecho ni siquiera a que se le dé esta explicación?

Hay también aquí otra pequeña Telefónica. La recaudación del impuesto de cédulas personales en toda la provincia. Nuestros lectores saben algo de este escandaloso asunto, y tenemos empeñada con ellos nuestra palabra de que sabrán bastante más. Pero ahora, que gobierna el señor Lerroux, es también interesante decir que el gestor de aquella recaudación se siente envuelto en el asunto y provoca como nunca. Ha llegado a ingresar en el cuerpo de redacción de un colega, con el solo objeto de defender su negocio, deseo por cierto, tan legítimo como el que los republicanos de izquierda sentimos de oponernos a que haga su negocio a costa de los intereses generales y amparado por una concesión legítima de la dictadura.

Es, en efecto, otra política, son otros tiempos, son otros modos. Sería injusto que nosotros, suplicáramos al señor Lerroux, Jefe del Gobierno, dedicado a los pequeños menesteres de investigar la repercusión pública de estos negocios provinciales. Pero, no es injusto decir que la política defendida por el señor Lerroux, la que está implantando desde el Gobierno, es especialmente con respecto a la euforia nacional, es la causa de este rotundo cambio de frente, de esta anarquía en que se desenvuelven las empresas que viven de servicios públicos, y que dan la sensación de contar con la protección benevolencia gubernamental y de creer que la política izquierdista no ha sido más que una pesadilla futura.

Los corresponsales en París de los diarios derechistas han telegrafiado el extenso reportaje publicado por un periódico parisiense de su misma camada, sobre un supuesto viaje a Madrid del estafador Stavisky, con la tensión de financiar la Reforma agraria. Nada habría que decir si la reproducción del reportaje se hubiese hecho con un fin puramente informativo. Cierta o falsa, la noticia tenía suficiente interés para ser conocida en España. Pero los diarios aludidos han publicado la información con evidente mala intención, realzándola con títulos llamativos, y procurando sugerir lo que no podían de ningún modo demostrar y lo que el propio periodista francés negaba, el proclamar la «buena fe» de los políticos que trataron, sin saber quién era, con el aventurero, y que, inmediatamente que supieron de quién se trataba, finalizaron en el acto el diálogo. Para remachar la insidia, uno de estos periódicos — el portavoz del jesuitismo, naturalmente — afirma que lo que sirvió de vehículo en España a un ex ministro francés acusado de estar en relaciones con Stavisky fue la masonería.

Como según los clericales, mason y republicano son sinónimos, la insinuación es tan clara como vil. Quiere dar a entender que ese ex ministro actuó de intermediador de Stavisky entre los republicanos españoles. Pero aun admitiendo que ese ex ministro estuviese realmente en contacto con el estafador y aceptando como auténticas las endanzas de éste en Madrid, la conclusión no puede ser más favorable para los que conversaron en Madrid con Stavisky. Le oyerón y le rechazaron.

Todo lo contrario de lo que le ocurrió, hace veintitantos años, a otro colega de Stavisky con los políticos monárquicos que desgobernaban y arruinaban a España. Aquel estafador, Rochette, tenía una historia idéntica a la del suicida de Chamblix. De «botones» de una cantina de una estación había llegado, después de sufrir detenciones y procesos que tuvieron extraordinaria repercusión en todo el mundo a ser fundador de «artísticos» negocios, destinados a esquilmar al pequeño ahorro. Agotadas sus posibilidades en Francia, vino a Madrid con los mismos propósitos que Stavisky pe-

ro con más fortuna que él. Rápidamente halló generales, ex ministros y parlamentarios monárquicos que le dieron sus nombres, y no gratuitamente, para montar una empresa, que se hundió al poco tiempo, causando tremendo estrago entre centenares de rentistas modestos.

Aquel «cañal» fue denunciado en las Cortes por Rodrigo Soriano — el Soriano de los primeros tiempos — y aun todas las inculpaciones se probaron, ninguno de los cómplices españoles de Rochette sufrió a más mínima molestia judicial.

¿Quién trajo a Rochette a España? No fué seguramente esa masonería que tanto parece atemorizar a los reaccionarios, si no esa otra masonería intencional de las finanzas, en la que conviven fraternalmente judíos y católicos. La misma que echó en los brazos del rey y a Pedraza y a otros aventureros de su laya, a los que el pueblo español debe algo peor que estas sueltas: sangrias infamantes y perdurables como las perpetradas en la época dictatorial.

Isaac ABEYTUA

(Prohibida la reproducción.)

Anoche quedó solucionada la huelga de la Fábrica de Tabacos

Todos los operarios se han reintegrado a su trabajo esta mañana

Una nota de la Unión Tabacalera

Durante todo el día de ayer continuó el conflicto planteado en la Fábrica de Tabacos, en igual actitud que al iniciarse. Los operarios de uno y de otro sexo, en sus puestos, practicando la acordada huelga de brazos caídos. No se permitió la salida a ningún operario y así mismo en la Fábrica, llegada la hora de la comida fueron los familiares llevándose la comida que consumieron sin moverse de su puesto. Nos han dicho que las cigarreras que tienen su residencia en Alicante atendieron al mantenimiento de las que residiendo lejos no tuvieron medio de que la familia les enviara la comida.

Se celebraron diversas conferencias con Madrid, por parte de los obreros y por la de los jefes de la Fábrica, y cuando se comunicó a los huelguistas que la Dirección no aceptaba la condición de dimisión del administrador jefe en tanto no se reintegraran al trabajo, parece que prevaleció el acuerdo, que así fué comunicado a los jefes, de permanecer en esta actitud pasiva, hasta que hubiera sido sustituido el señor Tato.

No alcanzaron eficacia — siempre valiéndonos de referencias particulares — las gestiones del inspector del Trabajo, que por encargo del gobernador civil fué a parlamentar con los huelguistas.

A las siete de la tarde se dijo que el señor Tato presentaba la dimisión de su cargo de administrador jefe, y en este momento una comisión de los operarios se trasladó al Gobierno Civil para confirmar ante el gobernador la noticia.

Ya con esta seguridad, los comisionados prometieron que inmediatamente el personal huelguista abandonaría la Fábrica y que hoy a la hora de reglamento se reintegrarían al trabajo.

Efectivamente a las ocho salían de la Fábrica de Tabacos los 2.800 operarios, hombres y mujeres, que habían estado allí desde la hora de entrada por la mañana.

También a esta hora y cuando ya todos los operarios habían abandonado la Fábrica, salieron los jefes y oficiales administrativos que con el administrador jefe permanecieron también todo el día en sus oficinas, al cuidado del desarrollo de la huelga.

En la información que antecede ya se consignó que durante todo el día de ayer, el personal de oficinas, como el de talleres, estuvo en su puesto desde que el movimiento de protesta se produjo hasta las ocho de la noche, en que terminó la huelga.

Esto en parte es una rectificación a lo que ayer decíamos de que el señor Tato había abandonado la Fábrica, a mediodía; y lo dijimos así porque el redactor nuestro que estuvo en la Fábrica de Tabacos para informar, alguien le dijo que no estaba el administrador.

Pero no obstante esta rectificación, ya escribimos, como leemos en nuestro colega «Diario de Alicante» que el señor Tato estuvo en su puesto «Contrariamente a lo dicho por EL LUCHADOR». Queda explicado el por qué de este error nuestro y queda explicado con gusto por nuestra parte, porque en nuestras informaciones antes que nada es rendir culto a la verdad, y si la verdad es esta, no hay razón ninguna para ocultarla.

Ahora bien, es cierto que ahora y siempre hemos estado, al lado del elemento obrero, hasta donde el elemento obrero tenga razón, y esto es, en parte, porque es nuestro íntimo sentir ayudar al proletariado en toda contienda y por nuestro firme propósito de conseguir que la República entre en todas partes, porque hay muchos lugares, el colega lo sabe, donde todavía no ha llegado el ambiente del nuevo Régimen. Y allí es donde los republicanos tenemos el deber de insistir para que se admita la nueva norma social.

UNA NOTA DE LOS TABAQUEROS

«De la Sección Tabacquera nos ha sido facilitada una breve información de lo ocurrido ayer. El hecho de realzar el plante el personal tabacquero ha sido la consecuencia del proceder de la Jefatura. La opinión alicantina ya está documentada ampliamente de la injusticia que se pretendía cometer. La Directiva de la Sección hizo uso de todos los medios para evitar el conflicto a que se les provocaba. Finalmente marchó una Comisión a Madrid, formada por el presidente señor Luna, secretario señor Meléndez y el delegado señor Mollá esperanzados con hacer brillar la justicia y el derecho, consiguiendo lograr su propósito, toda vez que el operario pre-dilecto de la Jefatura ha sido ocupado en menesteres ajenos a la Fábrica, siendo nombrado espataz de la

Fábrica el que el personal designe. Y esta es la causa de todo. La Jefatura, que antes del desplazamiento de la comisión a Madrid acordó con ésta ante el Delegado de Trabajo no llevar a efecto ninguna modificación de las normas en que convivían hasta el regreso de esta, dispuso, ordenó, suspendió y procuró por todos los medios amedrantar y perjudicar al personal con un ánimo, que no ha sido ciertamente el mismo que han sentido los obreros cuando preciso ha sido patentar su estimación por el Jefe.

Ayer, la Directiva, al regreso de la comisión, fué a visitar al Jefe para darle cuenta del resultado de su gestión guiados del mejor deseo, pero este negocio a recibires. Y brotó la protesta que produjo el plante. Luego accedió, pero ya era tarde. El personal mostró su indignación ante el proceder desigual y arbitrario del Jefe y borró con un sentir unánime de repulsió y el deseso de su destitución, el regocijo y la alegría que sintió hace diez años cuando fué nombrado. El plante que como protesta hizo el personal duró hasta las ocho de la noche, hora en que el señor Gobernador manifestó a la Directiva Tabacquera, que el Jefe le había dado la palabra de que al día siguiente marcharía a Madrid a presentar su renuncia definitiva al cargo que ostentaba y que la Fábrica se abriría para el trabajo, saliendo el personal ordenadamente y satisfecho de la Fábrica.

El lo ha querido primero y ahora todos. Y por esto el plante y su destitución pedida por los que le invocaron nace mucho interpretada el significado de las palabras Justicia y Gratitud.

LOPEZ MEZQUITA

Está en Alicante el notable artista López Mezquita, nuestro dilecto amigo, que tiene todas nuestras simpatías, por su talento y por su afabilidad.

Ha venido rápidamente, en cuanto conoció la muerte de don Pedro Ibarra, deseso de rendir el último tributo de su estimación y de su amistad; ha visitado su casa de Elche y luego se ha recogido en Alicante donde piensa pasar una temporada breve, con sus amigos y admirando estos paisajes que encantan su sensibilidad de artista.

Marchará después a Madrid y regresará a nuestra ciudad inmediatamente pues piensa reconocer a la Marina, buscando motivos para sus lienzos maravillosos.

El gran artista granadino, en breve y amistosa charla nos habla de su obra futura, de los encargos que tiene república de Norteamérica, donde se estima su pintura. Y nos habla

de un acto republicano electoral en Barcelona. Destaquemos de él dos hechos esenciales: uno, que los oradores destacados pertenecían al Gobierno de la conjunción republicano-socialista; otro, la actitud del señor Cambó. Respecto a lo primero, el síntoma es consolador. ¿Se volverá a establecer aquella conjunción? Necesario, muy necesario es que todos rectifiquen sus errores, tanto republicanos como socialistas. Estos, no obstante las manifestaciones extremistas de Largo Caballero, no encontrarán más lealtad en sindicalistas y comunistas — y nada digamos de la FAI — que en los republicanos de izquierda. Esos cuadros sindicales tienen que ser sometidos a un expurgo muy severo de la gente que bajo ellos se cobija. Hay mucho elemento indeseable entre ellos. Y, por si fuera poco, falta ahí la cabeza verdaderamente equilibrada que sepa dar rutas a la audacia. Se ha sembrado mucho el odio al elemento intelectual; se ha concedido demasiada supremacía a las pistolas; no se ha cultivado el cerebro. A lo sumo, a lo sumo, esos cuadros sabrán destruir una sociedad; pero ¿y construir la nueva? ¿Donde tienen el artefacto?

¿Donde sus proyectos? Mal, mal harán los socialistas en lanzarse loca y ciegame en brazos de tales elementos, como mal hicieron los republicanos en hacer una revolución tan incurrente, tan limpia, tan jurídica... que no ha tenido de revolución más que el desengaño. Por ahora — y por mucho tiempo — ni los republicanos de izquierda pueden tener otra compañía que la de los socialistas ni los socialistas deben apoyarse en otros brazos que en los republicanos.

¿El señor Cambó? ¡Ah! Al señor Cambó le ha molestado extraordinariamente que intervinieran en un acto político catalán los señores Azafia, Prieto y Casares Quiroga... ¿por qué no son catalanes, ¿eh? ¿Qué tal? ¿Se van ustedes haciendo cargo

de la cortesía y hospitalidad del señor Cambó? Y a la grosería del señor Ventosa y Calvell, su segundo de a bordo, quien opina igual que su jefe.

Pero... vamos a ver, distinguido y acudado al leader: ¿no interviene usted en la política madrileña o nacional? ¿No habla usted en el Congreso? ¿No toma usted parte en actos públicos en Madrid y da usted conferencias en los cuatro puntos cardinales? Pues entonces, señor mío, ¿en qué puede usted fundarse para protestar que a Cataluña vayan un castellano o un andaluz o un gallego a dar su opinión y su parecer? Si Cataluña es España para cuando hay que dar dinero y otorgar servicios, lógico es que los españoles opinemos en los asuntos de Cataluña, que aunque usted no lo crea — nos interesan tanto como a los catalanes y no por el dinero que creamos, sino por romanticismo, por amor a su tierra. ¡Buen día! ¿Usted ha hecho usted con su fracesita a los que desinteresadamente abogamos por su autonomía regional? ¡Buen arma ha puesto usted en manos de sus enemigos!

Claro está que, generosamente, yamos a disculparla de su exabrupto. A usted, señor Cambó, no le han molestado los señores Azafia, Prieto y Casares porque no fueran catalanes. No. Eso lo ha dicho usted, porque sabía que el verdadero motivo era inconfesable: que esos políticos eran izquierdistas e iban allí en contra de las candidaturas de la Lliga y afines. ¿Verdad que si señor Cambó? ¡Ah, si en vez de ser izquierdistas hubieran sido plutócratas de la Derecha! ¿A que entonces hubiese usted entonado un himno a la fraternidad castellano-catalán?

Si las Chades se cotizan en la Bolsa de Madrid, lógico es que nuestros políticos se coticen en Barcelona.

J. Pastor WILLIAMS

Madrid.

TRAZOS

«Señorita Prensa»

La Musa va a tomar forma corpórea, el símbolo va a ser realidad. Una hermosa muchacha, elegida entre las más bellas, representará a la Prensa alicantina. La perenne juventud de los periodistas, porque juventud es esta ansia de todo lo nuevo que nos alienta, tendrá una mujer que nos lumbre y que nos preste su valor de belleza en instante de ahilamientos de estética.

La idea ha surgido de esa revista joven que se llama «Azul», acogida con cariño y entusiasmo por nuestra Asociación, y por las innumerables concursantes que quieren conseguir el preciado galardón de simbolizar a la Prensa local. Todo muy bien, admirable. Yo sé que las muchachas alicantinas tendrán a máximo orgullo adornar su hermosura con este representación espiritual, y nosotros, los periodistas, ofendáremos a ella, a la que resulte elegida, por imperativo de su belleza, nuestras mas fervientes oraciones paganas.

Vamos a tener los que escribimos en los periódicos la caricia de unos ojos bruños, la sorpresa alentadora de una boquita preciosa y, sobre todo, el calor espiritual de sabernos representados por una muchacha que se aromó del yodo de nuestro mar y del sol radiante de acá.

Lo que no me parece bien es ese dictado de «emis», que parece ya aceptado por todos. Los periodistas, los que escribimos, los que dedicamos todo nuestro interés en divulgar nuestro propio idioma, los que tenemos la obligación de exaltar el castellano, el español, el idioma nuestro, ¿por qué

hemos de llamar a nuestra masa con esa palabra inglesa?

Parece absurdo que los periodistas, paladines del idioma nacional, empleemos una palabra extranjera para mencionar a nuestro grafismo profesional, como si el español fuese una lengua pobre de expresión. Probablemente, al seguir la «idea de simbolizar» a la Prensa local, en los iniciadores de la idea, no hubo intención de usar ese «emis» exótico. Mas bien la fuerza de la costumbre en eso de concursos de belleza, les traería a la mente la palabra inglesa.

Nosotros, los periodistas, los que diariamente cultivamos nuestro idioma, enalteciéndolo a medida de nuestras fuerzas culturales, ¿vamos a llamar a nuestra belleza «emis», amigo Presidente de la Asociación de la Prensa? ¿Vosotros, camaradas de «Azul», tan alicantinos, tan españoles, tan enamorados del idioma español, ¿queréis que la muchacha que nos simbolice responda a una palabra extranjera? Y ella misma, la futura señorita que se enorgullezca luciendo sobre su pecho la banda de la Prensa alicantina, ¿se acordará a que la llamen «emis», siendo de aquí, de pura sangre española, siendo en sus ojos el fuego de la raza?

¿No os parece esto un contrasentido, amigos de «Azul», compañero Presidente de Asociación? ¿Verdad que sí, señorita Prensa?

No somos capaces todos los periodistas de Alicante de encontrar en nuestro rico idioma castellano un giro nacional, limpio, sonoro, brillante, para denominar a la belleza que va a representarnos. Yo creo que sí.

J. Ferrández TORREMOCHA

Anúnciese y propague EL LUCHADOR

El ministro del Trabajo, presenta un proyecto de solución al paro forzoso

La salida del semanario fascista, anoche en Madrid, ocasiona escándalos, heridos y un muerto

En Valencia los malhechores siguen actuando trágicamente

Los monárquicos españoles exilados siguen haciendo su campaña en los diarios franceses

Ahora atribuyen a Maraón unas declaraciones que son absolutamente falsas

Madrid, (teléfono). — Unos periódicos monárquicos o enemigos so- lapados del régimen publican en sus secciones telegráficas el siguiente despacho: «Una crónica de París dice que el doctor Maraón prepara la organización de un Congreso Internacional de Historia de la Medicina, que se celebrará en Madrid bajo su presidencia en septiembre próximo. El doctor Maraón hizo una visita de cortesía a don Juan March, y hablando con los periodistas dijo que su atención está fija en las disciplinas científicas y literarias. Negó que al pasar por San Sebastián hiciera manifestaciones a los periodistas».

Un gran periódico nacional republicano

EL PARTIDO DE ACCIÓN REPUBLICANA PUBLICA EN BREVE EL GRAN ROTATIVO «LA DISCUSIÓN»

Madrid, (teléfono). — La República va a contar con un periódico. Se trata del órgano nacional de Acción Republicana, que será un gran diario rotativo de la mañana y que aparecerá, según se confía, en el próximo mes de febrero. El periódico se hace por acciones nominales. Como elementos destacados de la redacción estarán los periodistas Luis Bello y Carlos Espiá. El control lo ejercerán los dirigentes del partido, con garantía de absoluta independencia en el orden económico, puesto que en el político no defenderán más intereses que los ideales que los republicanos. Como es natural —aparte de lo fundamental, que es la política—, el nuevo periódico cultivará toda clase de informaciones de arte, literatura, deportes, sucesos, etc. En resumen, un gran rotativo. Se titulará «La Discusión», lo cual quiere decir que será eminentemente combativo y polémico.

Dos malhechores disparan contra un guardia civil y la novia que le acompañaba

Valencia, (teléfono). — Anoche a las nueve el guardia civil Ramón Cutillas Hernández, acompañado de su novia, Amadea Carrón Descalzo, de dieciocho años, se dirigía al domicilio de ésta cuando al pasar por frente a una valla que cierra un solar, sa-

La salida del periódico fascista produce un escándalo cada semana

Anoche hubo varios heridos y un muerto

Madrid, (teléfono). — Como todos los jueves la salida del semanario fascista «Fes», ocasionó escándalos y carterras. Poco después de las ocho de la noche irrumpieron en la Puerta del Sol grupos de Vendedores tocando el periódico y protegidos por grupos de jóvenes bien portados. Entre los elementos obreros que se estacionan en la Puerta del Sol, entre las bocacalles de Carmen y Preciados, dieron vivas a la República y mueras al fascismo. Varios obreros se dirigieron a uno de los vendedores y le arrebataron los periódicos, que fueron arrojados al suelo y destruidos. Igual se hizo con los de otros vendedores. Los montones de papel pronto fueron pasto de las llamas. Cuando los ánimos estaban más so- liviantados, y los grupos se acometían a golpes, llegó Antonio Primo de Rivera, acompañado de diez o doce individuos. Al ser conocido el señor Primo de Rivera se dió una vez que gritaba.

Naufraga un acorazado inglés

Londres, (radio). — Uno de los dreadnoughts de la escuadra inglesa, el más potente de los acorazados del mundo, ha naufragado frente a las costas de Portsmouth. Inmediatamente de tenerse conocimiento de la ocurrencia han salido para el lugar del suceso, varios equipos de potentes remolcadores que se han puesto a trabajar con gran actividad para salvar el buque naufragado. Se confía que con la marea baja se logrará un resultado fructuoso de los trabajos de salvamento que se realizan.

—¡Abajo ese canalla!

Primo de Rivera se volvió, y, cogiendo por la solapa a un individuo de aspecto obrero, le preguntó: —¿Es usted quien ha dicho eso? Y como lo negara, porque, en efecto, no había sido él, Primo de Rivera le dió una bofetada. El público se indignó y arremetió violentamente contra el agresor. Primo de Rivera sacó una pistola y apuntó al público. Fue rodeado por sus acompañantes, consiguiendo librarse de las iras de la gente. Entonces se generalizó la lucha, que fué violentísima, a puñetazos, estacazos y bofetadas. En tal momento llegaron los de asalto, que dieron una carga, dispersando a los grupos y practicando algunas detenciones. En la Gran Vía se reprodujeron los incidentes, sonando disparos y resultando herido un individuo que falleció al llegar a la Casa de Socorro. Fueron curados también varios heridos por arma blanca, de fuego y golpes de porra.

Del asunto Stravisky "Chichito" aparece en su ambiente

Ha sido preciso habilitar nuevas celdas en la cárcel de Bayona

Bayona, (telégrafo). — El juez que entiende en el asunto por la falsificación de bonos del Crédito municipal, ha llamado para que comparezca ante él a Eimarc, que se encontraba detenido y preso en París. Inmediatamente ha salido acompañado de dos agentes Eimarc para ser puesto a la disposición del juez especial. En la cárcel de Bayona ha sido necesario habilitar nuevas celdas, por que el edificio resultaba ya insuficiente para alojar al considerable número de individuos que han sido detenidos con motivo del «affaires» descubierto.

Alborotos estudiantiles en Madrid

Madrid, (teléfono). — Con motivo del acuerdo adoptado por los estudiantes afiliados a la F. U. E., esta mañana las autoridades adoptaron gran lujo de precauciones en todos los establecimientos docentes. La mañana transcurrió tranquila. Solamente se registró una huelga de los alumnos en el Instituto Cardenal Cisneros, que no obedece a causas políticas sino a la incompatibilidad del personal como el director del Instituto. En la Escuela Industrial se produjeron nuevos alborotos, continuación de los ocurridos ayer. Acudieron las fuerzas, que disolvieron rápidamente.

HECHOS Y PALABRAS

La guerra en Oriente

Por RAMON J. SENDER

Las últimas noticias sobre el estado de la cuestión de Oriente siguen señalando la probabilidad, cada vez más próxima, de la guerra la U. R. S. S. y el Japón. Probabilidad que desde hace un año va prosperando a pasar de la política pacifista que a través del comisariado de Negocios exteriores—y de su titular, Litvinof—desarrolla Rusia. Lo que se ha puesto de relieve en esta última etapa es que la Unión Soviética desea la paz. La desea y la necesita. El Japón, en cambio, desea y necesita la guerra. Estos dos hechos ponen frente a frente dos caracteres distintos que afectan a lo fundamental de la constitución interior de cada país. El Japón, abrumado por sus problemas económicos y políticos, necesita salvarse de la inminencia de la crisis dominando territorios sobre los cuales proyecta su sobreproducción y en los cuales ocupar la mano de obra sobrante. Es un pequeño país sobre el que pesa un aparato estatal, formidable, una aristocracia voraz y unas finanzas concentradas y congestionadas. Unido a esto hay que considerar la tradición guerrera, y aventurera del Japón, cuyas ambiciones de expansión se pierden en los tiempos, confundidas con la superstición religiosa. El Japón no se limita a ambicionar el territorio de Manchuria. Por Manchuria quiere conquistar China, por China, aspira a dominar Asia y por Asia, aplastar a la Unión Soviética y romper sobre Europa. No sería la primera vez que un pequeño país se extiende y domina dos continentes, pero si la primera vez que lo consigue por las armas. Los últimos acontecimientos de China agudizan de pronto la cuestión de Oriente, llevándola a términos concretos y absolutos. De un lado, los comunistas. De otro el Japón. La contienda ha comenzado, aunque rezacan todavía en escena, por lo menos al escribir estas líneas. Por ahora no son más que rebeldes que acudilla Fu-Kiang contra las tropas del estado nacionalista chino de Nankin. El levantamiento de Fu-Kiang cuenta con la simpatía de la provincia

comunista china de Kiang-si, en general con el apoyo de todos los soviets constituidos en China que actualmente están celebrando un congreso en cuyas resoluciones han de influir los nuevos acontecimientos. De otra parte, el gobierno nacionalista de Nankin incapaz de contenerlos y cuya rivalidad con el gobierno de Canton, ya tradicional, hace pensar que no se pongan de acuerdo para luchar contra los rebeldes. De tras de la insuficiencia militar de estos estados chinos, vigila el Japón que ha anunciado ya su intervención. Detrás de los soviets chinos la Unión Soviética se prepara para la defensa revolucionaria. Pero la intervención del Japón en las cuestiones de Nankin y de Canton ha de contar no solo con el peligro de los rebeldes de Fu-Kiang sino con la impopularidad del punto de vista japonés en las masas populares chinas. Una de las razones del levantamiento rebelde se encuentra en el disgusto creado en el pueblo por la contemporalización del gobierno de Nankin con los japoneses. El Japón, dispuesto a lanzarse ya francamente a la conquista de China va a tropezar no solo con el ejército de Fu-Kiang que es un ejército regular, dotado del material moderno de combate, sino con las fuerzas imponentes de la impopularidad en un suelo extraño. Otro sector, todavía no acaudilado, es la actitud que las tropas de los ejércitos nacionalistas de Nankin y Canton adoptarán: si se decidieran a pelear al lado de los japoneses contra sus compatriotas sublevados. En el fondo uno a los unos y a los otros si no el nacionalismo, la pasión contra el imperalismo japonés. Sofocar el levantamiento de Fu-Kiang puede no tener demasiadas dificultades para el ejército japonés, pero la empresa es más extensa. Sofocar una insurrección, representa para el Japón establecer su propio dominio sobre Nankin y Canton y estos lo saben los nacionalistas. Una vez más, la política exterior de la Unión Soviética, que va de las tareas pacifistas de Litvinof en Europa y América a los trabajos de de-

El Consejo de ministros de hoy

El ministro del Trabajo, presenta un proyecto de solución del paro obrero mediante un empréstito de mil millones de pesetas

Madrid, (teléfono). — Esta mañana a las once, se reunieron los ministros en la Presidencia, celebrando Consejo que ha durado hasta la una y media de la tarde. Al terminar la reunión, el señor Lerroux se entrevistó con los periodistas manifestándoles que habían tratado del Presupuesto de la zona de Marruecos. Negó el señor Lerroux que en el Consejo celebrado hubieran tratado de la dimisión del señor Moles del cargo de Alto Comisario en Marruecos. Se facilitó a los reporteros la referencia de lo tratado en la reunión, que se halla condensado en la siguiente nota oficial: «Obras Públicas.—Decreto incluyendo en la red de carreteras con cargo a la Jefatura del Circuito Nacional de Fines Especiales, las carreteras de Albacete-Alicante, Zaragoza-Pamplona, Salamanca-Cáceres-Sevilla-Granada, Granada-Córdoba-Málaga y Valencia-Teruel-Zaragoza. Autorizando el pago de suministro de cien motocicletas con destino al Cuerpo de motoristas vigilantes de carreteras. Hacienda.—Se deliberó largamente acerca de la procedencia de contrac-

ción de cifras de gastos en los presupuestos, apuntándose diferentes soluciones para conseguirlo. Los ministros volverán a reparar las columnas presupuestarias de sus respectivos departamentos. Concesión de franquicia al material de fabricación de cartuchería para el Ejército. Autorizando la subasta para el derribo del cuartel de San Vicente, en Pamplona. Trabajo.—Decreto regulando los préstamos a sociedades y cooperativas y otra a casa baartas, señalando los requisitos que se exigirán cuando se trate de primas de construcción que tengan los inmuebles cargas anteriores. El señor Estadella entregó al Consejo para que lo estudie, un proyecto de Ley para solucionar el paro forzoso mediante una operación financiera de mil millones (1.000.000.000) de pesetas, a realizar en cuatro años con préstamos a la construcción, reforma y mejora de edificios nacionales y servicios públicos. El proyecto consta de veinticuatro artículos y un extenso preámbulo remitiéndolos. Al terminar el Consejo se facilitó a la Prensa una nota expresiva de la gratitud de Gobierno al Cuerpo de Carabineros por su brillante comportamiento en el mantenimiento del orden sin desatender su alta misión, durante la celebración de las elecciones, así como los servicios prestados por los jefes, oficiales y tropa del citado instituto dignos del mayor encomio por el entusiasmo con que cumplió su misión y la inquebrantable adhesión a la República, demostrada en todos sus actos.

Lotería Nacional

Madrid, (teléfono). — En el sorteo de hoy han resultado premiados los números siguientes:

- Con 300.000 pesetas **401**
- BILBAO, MADRID, AGUILAR Con 180.000 pesetas. **22.468**
- BARCELONA, CORDOBA Con 100.000 pesetas. **31.840**
- BARCELONA Con 50.000 pesetas. **33.677**
- MADRID, BARCELONA Con 5.000 pesetas. **21.185 4.826 30.375 20.504 14.434 6.854 23.699 3825 1.128 31.733 29.680 2.265 26.303 32.695 2.008 ALICANTE, MADRID TOR-TOSA.**

La policía de Alicante tiene a un estafador portugués

La Dirección General de Seguridad, ordenó a las Comisarias de Vigilancia de toda España, la detención de un individuo extranjero autor de una estafa de 50.000 pesetas, cometido a una entidad bancaria de Madrid. Ayer mañana los agentes de Vigilancia de Alicante averiguaron de que en una Pensión de nuestra Capital se hospedaba un sujeto cuyas señas coincidían con el reclamado y procedieron a practicar su detención, siendo conducido a la Comisaría. En dicho centro policiaco y estrechado a preguntas manifestó llamar se José D'Acosta Perera, de 28 años de edad, subdito portugués. También le fué ocupada una cartilla marítima a nombre de René Martiné Clement habiéndose averiguado que usa varios nombres. Creese que se trata de un sujeto de cuidado y no es aventurado decir que posiblemente esté reclamado por algún Juzgado francés.

Información de última hora

(Conferencia telefónica de las 5,45 tarde)

LA SESION DE CORTES
Madrid, (teléfono). — A las cuatro y cuarenta y cinco minutos de la tarde da comienzo la sesión bajo la presidencia de don Santiago Alba. En el banco azul toman asiento los ministros de Hacienda y Justicia. Los escaños están desanimados. En las tribunas públicas hay gran concurrencia. Un secretario da lectura al acta de la sesión anterior, que es aprobada. Mientras se da lectura al acta anterior, ocupan sus asientos en el banco del gobierno el Presidente del Consejo y los ministros de Guerra, Industria y Comercio y Obras Públicas. Se pasa a discutir el Orden del Día. Se lee el dictamen de la Comisión de Incompatibilidades sobre el caso de don Luis García Guíjarro, proponiendo la admisión en el ejercicio de su cargo. Se aprueba el dictamen, quedando por tanto admitido el señor García Guíjarro que seguidamente promete su cargo ante el Presidente de las Cortes. Se lee otro dictamen que es aprobado, de la Comisión de Guerra sobre el proyecto de Ley fijando el máximo contingente militar de tropas para el año económico 1934. Sin discusión, como los anteriores, se aprueba otro dictamen de la Comisión de Gobernación, sobre proyecto de Ley prorrogando durante el primer trimestre del año 1934 los Presupuestos de las Diputaciones provinciales, cabildos insulares y mancomunidades provinciales interpeninsulares. El ministro de Justicia, señor Alvarez Valdés sube a la Tribuna de Secretarios, dando lectura al proyecto de Ley que la Comisión de Justicia para que emita el correspondiente dictamen. Entra en el salón el ministro de la Gobernación.

El señor Alba dice que el señor Suárez de Tangil ha presentado una moción relativa al funcionamiento de la Comisión de Responsabilidades. También manifiesta el Presidente que para que la Cámara tenga suficientes elementos de juicio y para que luego se fije criterio sobre el asunto, ha creído oportuno anular cuanto hay sobre el asunto.

Anuncia el señor Alba que un secretario dará lectura a todos los antecedentes que existen, y a tal efecto el señor Taboada, secretario, da lectura a los documentos siguientes: moción del señor Suárez de Tangil, pidiendo que todo lo actuado pase a los tribunales ordinarios. A la hora de telefonar, cinco y cuarenta y cinco minutos de la tarde, continúa la sesión.

UN BANQUETE A LERROUX

Madrid, (teléfono). — En el Hotel Ritz se ha celebrado hoy el banquete de adhesión al señor Lerroux, asistiendo todos los miembros de la minoría radical y los radicales que ocupan altos cargos. A los postres, el señor Rey Mora ha leído las adhesiones recibidas al acto. Dice que el banquete tenía la finalidad de reflejar la adhesión del partido radical a su jefe. El señor Martínez Barrio pronunció un discurso diciendo que no existe ninguna disgregación del partido. El señor Lerroux anunció que aplazaba su discurso político para otra ocasión, debido a la afonía que padece. El señor Lerroux ha abrazado al señor Martínez Barrio, diciendo que hacía extensivo este abrazo a todos los afiliados al Partido radical. Lea V. "El Luchador"

Deportivas Arte y artistas

Boxeo

Anoche se celebró en el Monumental Salón Moderno la veleda de boxeo que estaba anunciada.

Asistió menos público del que correspondía a la categoría y fama de algunos de los pugilistas y el resultado de la reunión fué el siguiente:

En el primer combate Torregrosa vence a los puntos a Burgos. Se han empleado a fondo y se han dado cuanto pueden y saber dar. La decisión no es dudosa por cuanto todos los cinco rounds fueron de dominio del vencedor.

En segundo lugar suben al ring Franchull, Campeón de Levante, peso welter de Elda, contra el valenciano de la misma categoría Sarrion. La distancia es de 8 rounds de 3 minutos.

En los cuatro primeros asaltos, la ventaja no asoma por ninguna parte, pues si bien la iniciativa es del eldense, el valenciano contra magníficamente manteniendo a raya al campeón y haciéndole ver la conveniencia de no confiarse en el ataque y frenar los ímpetus.

En el quinto round, la cosa cambia totalmente de cariz y se puede decir que aunque en el siguiente asalto fué donde acabó la pelea, en realidad fué en este en el que se decidió. Sale atacando con fé Sarrion y en uno de los golpes afortunados a la cara de su rival, pillá de pleno la boca de este que empieza a sangrar abundantemente. Conocer el valenciano de la situación y de la ventaja que la misma le puede proporcionar, fuerza el tren y arremete continuamente contra la cabeza del enemigo sin tregua alguna buscando y tocando repetidas veces la herida por lo que continúa la pérdida de sangre. La situación es dura pero el gong, la aclara por el momento.

Y llegamos al sexto asalto en el que se resuelve el combate, pues aunque sale corajudo el de Elda que ataca fuertemente, su rival que sabe donde está en esta ocasión el blanco que le ha de dar el triunfo, contra con valentía y después de apagar la fogsidad de su contrario le sacude de nuevo una y otra vez en la parte herida arrojando el derrame. Los dos luchadores están rojos del caldo vital que pierde el campeón y los segundos de este arrojan la toalla quedando en consecuencia vencedor Sarrion, por abandono de Franchull. Son ambos luchadores aplaudidos al retirarse del cuadrilátero, pues tanto vencedor como vencido han salido a combatir y lo han hecho con calor y con sinceridad.

En el tercer combate se enfrentan Primo Rubio, el excelente estilista y maravilloso esgrimador conocido antes de la afición local, y De Negri.

Esta lucha, ha sido un dominio absoluto de Primo Rubio que se anota todos los rounds por su mejor escuela y su dominio del ring en el que se desenvuelve con una seguridad y una maestría desconcertantes. Hay tal distancia de uno a otro rival en calidad, que no existe lucha posible, reduciéndose Rubio a efectuar una espléndida exhibición de pugilismo. Se coloca, se desplaza, finta, se quita, pega y llega cuanto le viene engaña. El único hombre que manda allí es él y coloca ambas manos en el más estrecho hueco, dando la sensación de que sus guantes se filtran a través de la guardia enemiga. El público ante la ineficacia del dominio del valenciano que no se traduce en situaciones de agobio axfianante para el contrario y que no cuaja en el k. o. siempre tan apetecido, entiende «tongo» y reclama. Primo Rubio hilvana series primorosas de colocación y justez, pero exentas de dureza, y logra abrir una herida a su rival por la que este sangra. Parece ser que el valenciano no quiere rematar a su rival y nos extraña que un boxeador de su valía y de su corocimientos del tablado no se perca de la situación y que desde que abrió la brecha en la parte izquierda de la cara de su rival, todos los golpes de su mano derecha, se enfocasen el cuerpo del enemigo con lo fácil que habría sido tocar una y cien veces la herida siempre al descubierto. Por el contrario, la derecha de Rubio, indubitabilmente

iba a los flancos y pasaba por sobre la cabeza del contrario como si en vez de buscar la sangre del contrario huiese de ella. Y en esta forma llegamos al final del octavo round en que es proclamado vencedor por puntos Primo Rubio que se apuntó netamente todos los asaltos.

Este combate ha sido el en que hemos visto un mas fino boxeo y una mas depurada escuela, mereced a la exhibición del valenciano.

Y como final y como plato fuerte, nos encontramos sobre el cuadrilátero a Sanghilli y Simons en un encuentro a diez rounds de tres minutos.

En el tercer asalto, venció el Campeón por abandono del negro, que no es de madera suficiente para aguantar el veneno de la zurda que se gasta el valenciano. Hemos dicho la zurda pero a la hora del examen no sabemos cual de las dos es la izquierda, porque la que no lo es, hay que ver también «lo que es». Sanghilli se encuentra en una posición de «carretera» que no le convienen resultados nebulosos por ningún concepto y en contra de lo que crean algunos salió a pegar y pegó. Simón intentó sacudir lo suyo también, pero o tuvo mas remedio que reconocer la superioridad del rival e inclinarse ante ella y a tal extremo es esto cierto, que a mitad del segundo round ya el boxeador de color no atacaba sino se dedicaba a taparse para evitar como fuera, que llegara hasta él el castigo de su adversario. Hacia el final del segundo asalto vi claramente como el negro flotaba y como sus piernas se diluían impoentes a para sostenerle. El gong le salvó pero ya estaba perdido y poco menos que aturdido.

Salen al tercer round y Sanghilli, acusa desde el primer minuto y golpea negando el aire a Simons, que trata en vano de escabullir su cuerpo a los golpes. Llega junto a las cuerdas y se apoya en ellas seriamente tocado. Arrecha el valenciano y como nos presumíamos el negro abandona con muy buen sentido de su situación ante el rival. De no haberlo hecho así lo mejor que podía haber pasado a Simons, hubiera sido un k. o., siempre más beneficioso que un castigo terrible y cruel a través de diez infinitos saltos de tormento. Es mucho Sanghilli para un Simons. Y se desho de él. Con el tiempo justo. Sin prisas, pero sin dilaciones.

«LA VIRGEN MORENA»

Mañana debuta en el Teatro Principal la compañía lírica de Ricardo Fuentes, de la que es primera figura el baritono orlollo Eduardo Brito, con el estreno de la zarzuela «La virgen morena», éxito radiante del joven cantante cubano.

Las tiples Bugatto, Rossi y García, con el tenor Peñalver, dan a la obra una interpretación ajustada.

TEATRO NUEVO

«EL SOL DE LA LLIBERTAD»

El próximo domingo vuelve a actuar la compañía de comedias que dirigen Paco Hernández y Pepe Moreno, de la que es primera actriz Lolita Millá.

Pondrá en escena la comedia de Paco Hernández, «El Sol de la Llibertad», y otras de su repertorio regional, que tan a satisfacción del público representan.

Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos, S. A. Agencia Comercial de Alicante

SURTIDOR DE GASOLINA

Esta Compañía saca a concurso en 3.ª convocatoria, la Agencia para la Administración del aparato surtidor número 1.398, de gasolina, emplazado en la Carretera de Alicante a Torrevieja, kilómetro 35, Rectómetro 5, de Guardamar, (Alicante) con arreglo al pliego de condiciones que estará de manifiesto y a disposición de los concursantes en la Agencia Comercial de CAMPSA, con oficinas en Calderón de la Barca, número 2 principal, derecha, (Alicante), todos los días laborables de diez a doce de la mañana, hasta el día 25 de Enero corriente, en que quedará cerrada la admisión de proposiciones.

Alicante, 11 Enero 1934.

Movimiento del Puerto

ENTRADOS

G. G. Laferriere, francés, de Orán, con pasajeros, de Lamaignere.

Alicantino, italiano, de Cartagena, con descarga de Casablanca y Tanger, de Pelá.

Colón, inglés, de Valencia, con descarga de Liverpool y Glasgow, de Rodrigo.

Hispania, sueco, de Valencia, con carga en tránsito, de Raymundo.

Gothia, sueco, de Palma de Mallorca, con madera del Báltico, de Raymundo.

DESPACHADOS

G. G. Laferriere, francés, para Marsella, con pasajeros, de Lamaignere.

Alicantino, italiano, para Valencia, Marsella, Niza, Génova, Livorno, Nápoles, Venecia, Trieste y Fiume, con carga general, de Pelá.

Colón, inglés, para Sevilla, Liverpool y Glasgow, con carga general de Rodrigo.

Hispania, sueco, para Cartagena y Gothenburgo, con carga general, de Raymundo.

La Junta Provincial de Beneficencia particular

Ayer tarde se reunió en el Gobierno Civil y presidida por el señor Pelaez Edo, la Junta provincial de Beneficencia particular que trató de varios asuntos interesantes.

En esta reunión se dió posesión al nuevo secretario señor Guerrero, que en el concurso abierto ha merecido la plaza.

Para las señoras

Gran surtido de pieles frescas desde una peseta en adelante, alta novedad. Renars desde 25 pesetas en adelante, Echarpes y Martitas a precios increíbles.

Calle San Vicente 32, piso 1.º

Lea EL LUCHADOR

PROBADO

- Coñac Martorell -

EL LUCHADOR

CAMIONES Y COCHES USADOS A PRECIOS INVEROSIMILES

José L. Curt

Garage-Plaza de Séneca

Audiencia Información del Gobierno Civil

SENALAMIENTOS PARA MANANA

Mañana se verá en esta Audiencia una causa, por divorcio de Francisca Gilabert contra José Moncho, procedente del Juzgado de Novelda.

Abogados señor Botella y Quirant. Procurador señor Álamo y Berenguer.

Un contencioso de don Marcos Valles número 38. Abogado señor Pomares.

Otro contencioso de don Domingo Berna (especial de cuentas). Abogado, señor Torreblanca.

Un incidente de apelación contra auto de procesamiento. Abogado señor Quirant. Procurador señor Herrero.

Usted también puede tener UNA TEZ QUE FASCINE

El baile de mañana en el Casino

Mañana por la tarde comienza el Casino su serie de fiestas para los socios y sus familias, con un te-dansant que llenará de lutes, de risas, de júbilo y de bellezas el magnífico Salón Imperio, de la sociedad alicantina.

Quiere la directiva que preside con tanto acierto don Manuel Prytz, rotundamente el buen nombre del Casino haciendo que ponga unos latidos de actividad en las diarias horas, y que las muchachitas alicantinas tengan el amable refugio del baile para sus nostalgias provincianas.

Han de seguir a esta fiesta de mañana otras que la directiva proyecta y que darán al Casino un nuevo rumbo de vida activa, de vibración y de actividad.

El Nuevo Secreto de los Polvos Proporciona el Elegante "Aspecto Mate"

Todas las francesas elegantes tienen ahora la tez «mate» lo que significa que han descubierto cómo se obtiene en la piel un «mate» perfecto, que permanece exento de brillo durante todo el día.

El secreto consiste en un nuevo procedimiento con privilegio de invención, propiedad de Tokalon, gracias al cual la «Espuma de Crema» está mezclada con los polvos más finos pasados por un triple tamiz de seda. Esto hace que los Polvos Tokalon, los famosos Polvos Parisienses, permanezcan adheridos cinco veces más tiempo que todos los demás polvos. No dejan ninguna huella de brillo ni en la nariz ni en la cara, aunque se haya bañado durante varias horas en el salón más caldeado o aunque llueva o haga viento.

La «Espuma de Crema» en los Polvos Tokalon evita que se reseque el cutis y no le retira la humedad natural, como ocurre con los polvos ordinarios, que vuelven la piel áspera y seca.

Si quiere Ud. tener una tez maravillosa y fascinadora, a le que ningún hombre puede resistir, compre hoy una caja de Polvos Tokalon, y verá por sí misma que son completamente distintos de los demás polvos, porque la «Espuma de Crema» es el secreto exclusivo de Tokalon.

Los compactos Tokalon contienen ahora espuma de crema. Los polvos y el rojo son ambos muy adherentes. Algo nuevo, diferente y mejor.



«La Igualdad ante la Ley»

Con este título desarrollará mañana a las 7 de la tarde en el Colegio de Abogados, una conferencia, el Catedrático de Derecho Político de la Universidad de Murcia e ilustre publicista don Eduardo L. Llorens. Dado el subjetivo del tema y la alta autoridad del conferenciante, puede asegurarse que el acto revestirá excepcional importancia.

Cartelera de espectáculos

PARA HOY

TEATRO PRINCIPAL

Cine desde las 6.30.

«D. Quijote».

MONUMENTAL

Cine desde las 6.30.

«Cabalgata».

IDEAL CINEMA

Cine a las 6.30.

«El cantar de los cantares».

CENTRAL CINEMA

Cine a las 6.30.

«La amargura del general Yon».

PARA MANANA

TEATRO PRINCIPAL

Compañía de zarzuelas.

A las 10.30, «La virgen morena».

MONUMENTAL

A las 10.30 Boxeo.

«Cabalgata».

IDEAL CINEMA

Cine a las 6.30.

«Enemigos inseparables».

CENTRAL CINEMA

Cine a las 6.30.

«L. F. I. no contesta».

La suscripción a favor de las familias de los naufragos del «Julia Weco»

Para la suscripción a favor de las familias de las víctimas del laud «Julia Weco», hemos recibido las siguientes cantidades, que remitiremos a Santa Pola para sumarse a la recaudación que allí se hace:

Un espiritista ... ptas. 2.00

Vicente Espinosa Román ... x 2.00

Cartera de Sociedad

«La Gaceta» del día 8 de este mes publica una orden del ministerio de Industria relativa a premios y menciones retribuidas y refiriéndose a las «Memorias de valoraciones arancelarias correspondientes al año 1932», haciendo mención de la redactada por don Antonio Prats González jefe de Negociado del Cuerpo pericial de Aduanas.

El señor Prats a quien felicitamos, cuenta en Alicante con muchas simpatías logradas durante el tiempo que desempeñó la secretaría de la Aduana de Alicante.

—ALQUILO: piso amueblado confortable Mare Nostrum, 17.

—Marchó a Madrid nuestro paisano don Tomás Garrigós, administrador 2.º de la Aduana de Barcelona.

—Se encuentra entre nosotros don Antonio Silvente, agente de vigilancia afecto a la brigada social de Valencia.

GOTERAS: —

Terrazas que para reparar han ocasionado un gasto de más de mil pesetas, han sido eficazmente reparadas con solo unos kilos del acreditado producto para techos, terrazas, muros pozos, balsas, etc. marca Everseal De Sales y venta en Droguería DESIDERIO REIG, calle de Ballén, 10 Alicante.

Se vende o alquila casa amueblada con huerto y plaza cerca de la playa de San Juan.

Razón: Muestro Barbieri, 19 1.º

SEÑORA: —

solá, alquila dos habitaciones amuebladas a matrimonio o señoras con y sin pensión. Calle Capitán Segarra, 11, 2.º izquierda.

Resumen de embalse en los pantanos

Según los datos de la Confederación hidráulica, del día de ayer, es el siguiente:

Pantano del Quipar: Embalse, 24.300.910 metros cúbicos; desagüe, 000 metros cúbicos.

Pantano del Talave: Embalse, 8.513.100 metros cúbicos; desagüe, 299.808 metros cúbicos.

Pantano de Puentes: Embalse, 3.046.797 metros cúbicos; desagüe, 46.742 metros cúbicos.

Pantano del Corcovado: Embalse, 2.169.160 metros cúbicos; desagüe, metros 00 cúbicos.

Pantano de la Fuensanta: Embalse, 10.584.012 metros cúbicos; desagüe, 252.152 metros cúbicos.

PRIMO

NO ENGAJA EN LA COPRA, LOS CABALTONES

Por Mayor, Centro Farmacéutico, y Padilla y Gómez, S. en C. Preparado en el Laboratorio DEVESA, Alfonso el Sabio, 46 ALICANTE

Propague El Luchador

Raúl Soto Chápuli

Corredor Colegiado de Comercio

Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles

Compra-venta de valores públicos e industriales

Empréstitos del Estado

Dpcho: Colegios Corredores de Comercio-(B. de España) Tel. 1425 ALICANTE

Visite usted las oficinas de GAS ALICANTE y pida presupuestos de instalaciones

Granja avícola y conejar del Pino Papiol (Barcelona)

Especializada en la selección de dos razas

POLLUELOS SELECCIONADOS.— (Desde 1.º de diciembre a 31 de abril).

Prat leonada: 18 pesetas docena; 125 pesetas 100 polluelos.

Rhode-Island: 25 pesetas docena; 180 pesetas 100 polluelos.

HUEVOS PARA INCUBAR.— (Exito absolutamente garantizado). Desde 15 noviembre a 31 enero: Prat leonada, 750 pesetas docena. Rhode-Island, 15 pesetas docena. Desde 1 de febrero a 31 mayo: Prat leonada, 650 docena. Rhode-Island, 12 pesetas docena.

GAZAPOS DE CUATRO MESES, 20 PESETAS EJEMPLAR

Otras especialidades: Ranchos avícolas para crecimiento, engorde y puesta. Garantizamos la absoluta pureza de nuestros alimentos. Últimos modelos de jaulas para conejas de cría y material avícola.

HAGA SUS PEDIDOS CON LA DEBIDA ANTELACION, PARA PODERLE SERVIR BIEN

Para mas detalles, solicite Catálogo, que le enviaremos gratis. Pedidos, acompañados de su importe, a GRANJA AVICOLA Y CONEJAR DEL PINO PAPIOL (Barcelona).

AVES.—

Prat leonada (Alta Selección). Rhode-Island (Variedad caoba).

Las gallinas del porvenir, las más adaptables, sin que se alteren sus CONEJOS.— buenas condiciones. Gigante de España, pardo. Gigante blanco Bonscat.

Conejos de indudable doble utilidad, por su carne sabrosa y su finísima piel.

Solamente ofrecemos ejemplares vigorosos, hijos de reproductores seleccionados

El buen criterio del agricultor debe adaptarse a las orientaciones comerciales:

¡COMPRE USTED POLLITOS HIJOS DE PADRES FUERTES!

Nuestra labor tiende a conseguir aves y conejos ajustados figuradamente al Patrón de Perfección, comprobado no solo en la uniformidad del tipo y de la coloración en la descendencia, sino también en el vigor de las crías, eliminando sistemáticamente a todos los ejemplares débiles o de tipo indefinido.

UN SOLO FUEGO

Proporciona calefacción y agua caliente a toda la casa

Con la Calefacción IDEAL CLASSIC ya tiene Ud. resuelto el problema del confort higiénico y económico. Por poco dinero la puede Ud. instalar en su casa, librándose en otoño y en invierno del frío y la humedad

Folleto gratis

Antonio Arques Chaques CASA INSTALADORA P.I. Gabriel Miró, Alicante



